

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京1月20日电 中共中央2017年12月15日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于修改宪法部分内容的建议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

张德江、俞正声、栗战书、汪洋、王沪宁出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席陈昌智、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表郝如玉先后发言。他们赞成中共中央提出修改宪法的建议,赞同本次宪法修改的总体要求和原则,并就加强宪法实施和监督、维护宪法权威、推进依宪治国和依法治国提出意见和建议。

在认真听取了大家发言后,习近平

作了重要讲话。他表示,今天,我们召开党外人士座谈会,目的是就宪法修改听取大家意见和建议。中共中央坚持协商于决策之前,重视在重要会议召开之前、重要文件颁发之前、重大决策决定之前,听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士意见和建议。大家各抒己见,很多建议都非常中肯,我们将认真研究吸纳。

习近平指出,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。新中国成立以来特别是改革开放近40年来,宪法在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。中共十八大以来,中共中央多次强调,坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政。修改宪法,是党和国家政治生活中的一件大事,是中共中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度作出的重大政治决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。

习近平强调,我国宪法是一部好宪法。各民主党派和统一战线为我国宪法制度的形成和发展作出了重要贡献。宪法只有不断适应新形势才能具有持久生命力。中共中央决定对宪法进行适当修改,是经过反复考虑、综合方方面面情况作出的,目的是通过修改使我国宪法更好体现人民意志,更好体现中国特色社会主义制度的优势,更好适应提高中国共产党长期执政能力、推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的要求。宪法修改,既要顺应党和人民事业发展要求,又要遵循宪法法律发展规律。

习近平指出,宪法是党和人民意志的集中体现,是通过科学民主程序形成的国家根本法。修改宪法,是事关全局的重大政治活动和重大立法活动,必须在中共中央集中统一领导下进行,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚定不移

走中国特色社会主义政治发展道路和中国特色社会主义法治道路,确保修宪工作正确政治方向。

习近平强调,宪法是人民的宪法,宪法修改要广察民情、广纳民意、广聚民智,充分体现人民的意志。希望大家深入思考,提出意见和建议。希望大家增强法治意识、强化法治观念,尊崇并带头遵守宪法法律,带动广大成员成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。希望大家善用法治思维想问题、作判断、出措施,以法治凝聚共识、规范发展、化解矛盾、保障和谐,为实现中华民族伟大复兴凝聚人心、汇聚力量。

丁薛祥、王晨、许其亮、李建国、杨晓渡、陈希、黄坤明、尤权、周强、曹建明,中央有关部门负责同志出席座谈会。

出席座谈会的党外人士还有齐续春、陈晓光、马培华和郝明金、刘新成、何维、蒋作君、邵鸿、李钺锋、谢经荣、甄贞等。

(据新华网)



品民俗 迎腊八

1月21日,江苏大学开展“品民俗迎腊八”活动,来自荷兰、俄罗斯等地的留学生和中国学生一起了解腊八节民俗,制作、品尝腊八粥,感受中国传统民俗文化。 新华社发(杨雨 摄)

“护鸟人”臧尔军

二十年守护黑颈鹤安全越冬

享有“高原明珠”之称的贵州草海国家级自然保护区,属于高原湿地生态系统,是鸟类的重要迁徙中转站。这里每年都要迎来10万余只候鸟越冬,其中以国家一级保护鸟类黑颈鹤为多数。

1997年9月1日,臧尔军正式成为草海保护区的一名管护员。在附近村民们的眼里,与黑颈鹤有关的事就是臧尔军的事。只要有鸟飞进自己的庄稼地里偷食马铃薯、白菜,他们就会找到臧尔军理论,臧尔

军哭笑不得,只好自己掏钱赔偿大家的损失。看到臧尔军对黑颈鹤的执着关爱,村民们都敬佩地称臧尔军为黑颈鹤的“守护神”。

2011年1月,由于天气特别寒冷,长时间的凝冻导致草海变成了“冰海”,黑颈鹤根本无处觅食。臧尔军看着一片雪白的草海心急如焚,他的心里只有一个念头:绝不能让越冬候鸟挨饿。于是,一大清早他就把儿子喊起来,一个划船,一个在前面用铁锹“破冰投食”。臧

尔军一边投食一边记录候鸟的数量,尽管冻得手一直发抖,他还是坚持记录好了所有鸟类的数量。正是有了臧尔军的精心呵护,黑颈鹤才得以安全越冬,没有一只鸟因冻饿致死。

2017年3月12日上午10时,61岁的臧尔军永远告别了他守护20年的草海和黑颈鹤。

(据中国文明网)



博览天下

347千米

墨西哥发现一水下洞穴世界最长

墨西哥一支水下探险队确认,东南部尤卡坦半岛两个水下洞穴相连,合计长度为347千米,是已知世界最长水下洞穴。

1月10日,探险队员罗伯特·施米特内尔来到萨克阿克顿洞穴。他发现一裂隙连接另一个洞穴。

萨克阿克顿洞穴系统深大约20米,原先测知的长度是263千米,在水下洞穴系统中排名世界第二。新发现与它相连的洞穴长84千米。所以,两个洞穴长度累加,摇身成为“世界之最”。

(据新华网)

102岁

老寿星长寿秘诀是每天吃两块巧克力

美国印第安纳州老人尤妮斯·莫德林刚刚度过102岁生日。家人分享老寿星的长寿秘诀是每天吃两块黑巧克力。

莫德林1916年1月16日出生。她的孙女塔米·莫德林·金特里告诉《今天》节目网站:“她每天吃两块黑巧克力,一直限吃两块,所以没长胖。”老太太身材保持得相当不错,只是视力不佳,平衡感略差。

(据新华网)

700册

小伙集齐各种版本《哈利·波特与魔法石》

美国芝加哥小伙彼得·肯尼思则喜欢收集“哈利·波特”系列小说第一集《哈利·波特与魔法石》,现已收集700册不同语种的这部作品,几乎集齐已出版的各种版本。

肯尼思现年30岁,他是个腼腆的人,但“哈利·波特”系列小说成为他社交的桥梁,帮他多交朋友。

英国《都市报》18日报道,肯尼思2016年1月成为已知拥有最多版本《哈利·波特与魔法石》的人。他的藏品依现有市场价值估算合计超过10万英镑(约合89.14万元人民币)。

(据新华网)